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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado Valdir 

Barranco para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Sebastião Rezende para assumir a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS SEBASTIÃO REZENDE E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E A 

2ª SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO DIA 18 DE MARÇO DE 2020, ÀS 13H09MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Lida a Ata, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Barranco. Após a 

leitura da Ata, não havendo nenhuma observação na Ata, eu a declaro aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado Sebastião 

Rezende para fazer a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

034/2020, DA CASA CIVIL, REFERENTE AO VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI Nº 

306/2019; OFÍCIO Nº 35/2020, DA CASA CIVIL, REFERENTE AO VETO INTEGRAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 932/2019; OFÍCIO Nº 36/2020, DA CASA CIVIL, REFERENTE A 

MENSAGEM Nº 32/2020.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (SEBASTIÃO REZENDE) – São esses os expedientes, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPle
naria=&sessaoPlenaria=7779&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocume
nto=&dataInicio=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7779&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7779&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7779&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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ORDEM DO DIA 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu gostaria de suprimir o 

Pequeno Expediente, porque nós temos que fazer a posse do senhor Juarez Pereira Vidal para 

assumir como Deputado no lugar do Deputado João Batista. 

Então vou suprimir o Pequeno Expediente, se todos concordam, permaneçam 

como estão, se for contra, levante a mão. (PAUSA) Ninguém levantou, então quero convidar, com 

as formalidades próprias, para prestar compromisso nos termos do art. 9º, § 1º, do Regime Interno 

desta Casa de Leis, junto à Mesa Diretora, ocupando a vaga havida em decorrência da licença do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual João Batista.  

Convido os Deputados Valdir Barranco e Sebastião Rezende para introduzirem no 

plenário o senhor Juarez Pereira Vidal.  

Quero que o senhor Vidal já se considere cumprimentado por mim e entregue seu 

documento ao Deputado Max Russi.  

Peço ao Deputado Max Russi que faça a conferência dos documentos. 

O SR. MAX RUSSI – Presidente, conferi os documentos a mim entregues, declaro 

que estão em conformidade com as exigências legais e regimentais, podendo Vossa Excelência 

tomar o compromisso de posse. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Convido o senhor Juarez 

Pereira Vidal para que, em pé, com a mão espalmada sobre o peito, profira comigo o seguinte termo 

de compromisso: “Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi conferido”. 

O SR. SARGENTO VIDAL – “Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi conferido”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – “Guardar a Constituição 

Federal e a Estadual”. 

O SR. SARGENTO VIDAL – “Guardar a Constituição Federal e a Estadual”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – “E servir à minha Pátria”. 

O SR. SARGENTO VIDAL – “E servir à minha Pátria”, 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – “Promovendo o bem geral do 

Estado de Mato Grosso”. 

O SR. SARGENTO VIDAL – “Promovendo o bem geral do Estado de Mato 

Grosso”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – “Assim o prometo”. 

O SR. SARGENTO VIDAL – “Assim o prometo”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Diante do compromisso 

prestado perante a Mesa Diretora, declaro empossado no cargo de Deputado Estadual da 19ª 

Legislatura o senhor Juarez Pereira Vidal e o convido para assinar o Termo de Posse.  

Concedo a palavra ao Deputado Estadual Juarez Pereira Vidal. 

O SR. SARGENTO VIDAL – Bom dia a todos. 

Senhor Presidente, é com muito orgulho que eu chego a esta Casa, muito feliz, eu 

sei a luta que tive para chegar até aqui. Tem mais de 30 anos defendendo a segurança pública e a 

causa animal. E é por essas bandeiras que eu pretendo, nesse pouco espaço de tempo, ajudar essa 

parte da sociedade, a nossa tão esquecida causa animal, mas que agora tem um representante aqui 

nesta tribuna, nesta Casa, podemos apresentar projeto nessa área e também na segurança pública.  
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Feliz por estar aqui, não tão feliz, porque gostaria muito de trazer dezenas de au-

aus, miaus-miaus aqui para poder fazer parte desta data, mas sei que nós temos que entender o 

momento atual e respeitar essa situação do coronavírus.  

No mais, muito obrigado, Deus no comando sempre. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Vidal. 

Eu passo aqui para o Deputado Max e o Deputado Elizeu para colocar...  

(O SR. ELIZEU NASCIMENTO PRENDE UM BOTON NO TERNO DO SR. SARGENTO 

VIDAL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Nós vamos então... A 

solicitação é para que a Sessão seja às 14h, né? Então vamos dar continuidade, depois nós vamos 

encerrar a Sessão e vamos convocar outra Extraordinária, antecipar para as 14h. Nós vamos direto 

para a Ordem do Dia.  

Então, Projeto de Lei nº 217/2020, Mensagem nº 29/2020... Alguém pediu a 

palavra aí ou não? Não.  

Projeto de Lei nº 217/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 29/2020, que 

autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal no 

âmbito do programa FINISA (FINANCIAMENTO À INFRAESTRUTURA E AO SANEAMENTO 

NA MODALIDADE APOIO FINANCEIRO DESTINADO A APLICAÇÃO EM DESPESA DE 

CAPITAL, A OFERECER GARANTIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Parecer favorável 

da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, bem como da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substantivo Integral nº 2.   

Em discussão. Se alguém quiser discutir, manifeste-se. Deputado... Não, alguém 

mais? Ninguém. Então vou para votação, Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? Esse 

projeto, como é do Governo, não vou fazer votação simbólica, vou perguntar, porque precisa ficar 

registrada aqui essa votação e não tenho como registrar, tá? Então vai ser mais demorado.  

Deputado Carlos Avallone? Deputado Dilmar Dal Bosco? Vota sim. Deputado 

Dilmar votou sim. Deputado Dr. João? Deputado Dr. João? 

O SR. DR. JOÃO – Oi. O quê que é? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO – É projeto de empréstimo, 

doutor. Senhor vota? 

O SR. DR. JOÃO – Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Xuxu? Deputado 

Xuxu Dal Molin? 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, é muito importante votar esse projeto e 

também dar apoio de engenheiros, nós temos que dar apoio técnico para a SINFRA para elaboração 

e licitação, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Como que o senhor vota? Vota 

sim. Deputado Dr. Gimenez? Dr. Gimenez? 

O SR. DR. GIMENEZ – Senhor Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Nininho? 

O SR. NININHO – Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Paulinho Araújo, 

Paulo Araújo? 

O SR. PAULO ARAÚJO – Sim, Presidente Eduardo Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Romoaldo Júnior? 

Deputado Sebastião Rezende? Vota sim. Deputado artilheiro Silvio Fávero? Vota sim. Deputado 

Thiago Silva? 
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O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, eu voto sim. Eu voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Thiago. Vota sim.  

Deputado Ulysses Moraes vai se abster. Deputado Wilson santos? Vota sim. 

Deputado Delegado Claudinei? Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim. Deputado Elizeu 

Nascimento? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim. (RISOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputada Janaina Riva? 

O SRª JANAINA RIVA – Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Vidal? Deputado 

Vidal está dando entrevista. Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vota sim. Deputado Valdir 

Barranco? 

O SR. VALDIR BARRANCO – Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Faissal? Deputado 

Faissal? Deputado Dr. Eugênio? Dr. Eugênio? 

O SR. DR. EUGÊNIO – Por mais pontes no Araguaia, Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito bem. Deputado Max 

Russi? 

O SR. MAX RUSSI – Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Max está falando aqui: “Por 

mais pontes para Jaciara, voto sim”. Deputado Moretto? 

O SR. VALMIR MORETTO – Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Moretto, vota sim. Com 21 

votos favoráveis e uma abstenção, o projeto está aprovado e vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 609... O Deputado Romoaldo Júnior não está presente na sala, 

então vou retirar o projeto dele.  

Projeto de Lei nº 220/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que suspende o prazo de validade dos concursos públicos realizados pela Administração 

Pública direta e indireta do Estado de Mato Grosso até o término do estado de calamidade pública 

decretada pela União em virtude do novo coronavírus. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Não havendo ninguém para discutir, vamos para a votação. Vou 

fazer votação simbólica. Quem for contra se manifeste, levante a mão aí. (PAUSA) Com nenhum 

voto contrário, está aprovado e vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 92/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, que acrescenta dispositivo à Lei nº 8.221, de 26 de novembro de 2004, que dispõe sobre a 

Política Estadual de Habitação de Interesse Social, reestrutura o Conselho Estadual de Habitação e 

Saneamento e altera a Lei nº 7.263, de 27 de março de 2000, e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão... 

O Sr. Silvio Fávero – Senhor Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – ...para discutir, Deputado 

artilheiro Silvio Fávero. 
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O SR. SILVIO FÁVERO – Obrigado, senhor Presidente.  

Caros amigos Deputados, esse projeto vem para acrescentar... A Lei Federal nº 

11.977/2009, que é um programa que Governo Federal em parceria com os estados e municípios, 

administrado pelo Ministério das Ciências e junto com a Caixa Econômica Federal... O que 

realmente estou fazendo? Acrescentando e alterando nesse projeto para que todo o Estado de Mato 

Grosso... 

Deixar bem claro, senhor Presidente, já existe uma lei federal. Estou apenas... Que 

o Estado de Mato Grosso, como todos os estados já têm, leve ao conhecimento dos responsáveis, 

quando vão fazer o sorteio das inscrições, às pessoas do Minha Casa Minha Vida... Que sejam já 

independentemente de sorteio, desde que comprovem ter familiares portadores de microcefalia, 

desde que esteja aprovado... A pessoa comprove que é portador de microcefalia, independentemente 

de sorteio, fica autorizado conforme a Portaria nº 321, de 14/07/2016, senhor Presidente, onde que 

estabelece e obriga distribuições de unidades habitacionais às famílias que comprovem, por meio de 

atestados, a exigência do núcleo familiar com microcefalia. 

Dentro desse projeto, senhor Presidente, nada mais é para cumprir uma 

determinação da lei federal, onde enquadra... Recusam por não ter sido estabelecido pelo município.  

O que é isso? O Estado de Mato Grosso tem muitas cidades que ficam lá atrás de 

sorteio, e as pessoas, está aí uma lei federal, têm que procurar o Poder Judiciário, então nós estamos 

fazendo o que, na verdade, nesse projeto? Regulamentando no Estado de Mato Grosso, como outros 

estados já têm, aquelas pessoas que têm microcefalia. Nada mais, senhor Presidente. É isso que 

estou acrescentando nesse projeto. Nada mais, senhores Deputados. 

É um projeto que vem de encontro com as pessoas que mais necessitam no Estado 

de Mato Grosso, sendo que outros estados já têm esse projeto, que nada mais é uma regulamentação 

da lei federal no Estado de Mato Grosso, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, então encerrada a 

discussão, vamos para votação. Aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão, quem for 

contra se manifeste pelo aplicativo, levantando a mão aí. (PAUSA) Nenhum voto contrário, então 

está aprovado e vai à 2ª votação.  

Vou encerrar a Sessão e convocar para a Sessão Ordinária das 14h. Pode ser, 

Deputado Elizeu? (RISOS) Então declaro encerrada esta Sessão e convoco para a Sessão Ordinária 

das 14h. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, NININHO, PAULO ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, SEBASTIÃO REZENDE, 

THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN, ULYSSES MORAES, CARLOS AVALLONE E 

WILSON SANTOS; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, 

JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA, VALDIR BARRANCO E LÚDIO 

CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, VALMIR MORETTO, DR. 

EUGÊNIO E FAISSAL. DEIXOU DE COMPARECER O SEGUINTE SR. DEPUTADO: 

ROMOALDO JÚNIOR.)  
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